Matematik 4 - Ovningsuppgifter, del 2

Integraler, differentialekvationer och primitiva funktioner

Dessa uppgifter ar tagna fran det nationella proveti Ma D vt 2003.
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1.  Berdkna integralen I(2x+ 1)dx
0

5.  En djurpopulation 6kar med hastigheten v(¢) = 200+ 50¢ (djur/ér) dér ¢ ar tiden
i ar. Med hur ménga djur 6kar populationen under de 10 forsta aren?

6.  Beriikna arean av det omride som begrinsas av kurvan y = 2x’ samt linjerna
y=-xoch x=1

vy /
1
3
y=-x
2
1-.
x=1
TS,
-2 -1 L 2 X
3 -1
y=2X

10. Beridkna exakt Icos g dx
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11.

16.

Visa att differentialekvationen j' —3y =0 har 16sningen y = 5¢°!

En vagrit linje skér en andragradskurva i tvd punkter 4 och B. Linjen 4B och
andragradskurvan innesluter dé ett omrade. Detta omrade kallas ett paraboliskt segment.
Den tangent till kurvan som &r parallell med kordan 4B tangerar kurvani C.

Den grekiske matematikern, fysikern och uppfinnaren Arkimedes (287 — 212 f Kr) upptéckte
att arean av triangeln ABC dr exakt 3/4 av arean av det paraboliska segmentet (se figurerna
nedan).
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Visa att Arkimedes samband giller for det paraboliska segment som begréinsas
av andragradskurvan y = x(2 - x) och x-axeln.

Vilj en annan andragradskurva som skér x-axeln i tva punkter.
Visa att Arkimedes samband giller for det paraboliska segment som begréinsas
av denna andragradskurva och x-axeln.

Andragradskurvan y = x? skirs av linjen y=2x+3 ipunkterna 4= (-1,1) och
B =(3,9). Strackan 4B é&r en korda till andragradskurvan. Punkten C bestdms
som ovan av att tangenten till andragradskurvan i C ska vara parallell med
kordan 4B.

Undersok om Arkimedes samband géller dven 1 detta fall dér kordan inte &r
parallell med x-axeln.
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